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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Фінансовий результат, як один з 

найважливіших економічних показників, що характеризує господарську 

діяльність і на основі якого проводять оцінку її ефективності – це прибуток або 

збиток, отриманий суб’єктом господарювання. В ринкових умовах, коли в 

Україні відбуваються структурні зміни в економіці, особлива увага 

приділяється політиці управління фінансовими результатами. В останній час 

значення основного фінансового результату, а саме прибутку і процесу 

управління ним значно зросло, так як швидкоплинні процеси в економіці 

вимагають від підприємств розширеного відтворення, оновлення процесу 

виробництва, прийняття обґрунтованих управлінських рішень. Фінансові 

результати відображають багатопланову систему економічних зв’язків на 

сучасному етапі розвитку суспільства, що впливає на конкурентоздатність 

продукції підприємства. На багатьох промислових підприємствах України не 

має чітко сформованої політики управління фінансовими результатами, що 

негативно впливає на розвиток виробничого процесу та результати діяльності. 

Саме виважена політика управління фінансовими результатами дозволить 

максимізувати прибуток підприємства та покращити його фінансовий стан. 

Сьогодні отримання певної суми фінансового результату від 

господарської діяльності підприємств не є випадковим явищем. Ця величина є 

результатом налагодженої роботи системи управління на підприємстві, а також 

негативного і позитивного впливу внутрішніх та зовнішніх чинників. 

Традиційні підходи до процесу управління фінансовими результатами на 

підприємстві в кризових умовах господарювання не гарантують захист від 

негативного впливу зовнішніх чинників. Своєю чергою, виникає необхідність у 

миттєвому реагуванні на зовнішні загрози економічного середовища, що 

вимагає прийняття управлінських рішень із дотриманням вимог оперативності, 

обґрунтованості та ефективності. Отже, виникає нагальна потреба у перегляді 

концептуальних засад управління фінансовими результатами суб’єктів 

господарювання. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми аналізу фінансових 

результатів та розробки політики управління ними завжди знаходилася у центрі 

уваги українських та зарубіжних учених-економістів. Велика кількість 

існуючих розробок не дає єдиного підходу до визначення сутності фінансового 

результату та напрямків управління ним. Дані питання знайшли своє 

відображення у працях зарубіжних учених, зокрема: А. А. Аткінcона, М. І. 

Баканова, І. Т. Балабанова, Р. Д. Банкера, С. Б. Барнгольца, В. В. Ковальова, С. 

О. Фішера, В. О. Швандара, А. Д. Шеремета та інших.  Дослідженню концепцій 

управління фінансовими результати на підприємстві присвячено наукові праці 

А.В. Музиченко-Козловського, М.О. Орликовського, Д.І. Трокоз, Р.М. Минів, 

О.Я. Батюк, І.О. Крюкової, Н.В. Лагодієнко, М.І. Арич та ін. Цим питанням 

присвячені також роботи вітчизняних учених, таких як: І. О. Бланка, О. Д. 

Василика, Р. Ф. Бутинця та багатьох інших. Незважаючи на здобутки сучасної 

наукової думки, виникає потреба у подальших дослідженнях з питань 

удосконалення політики управління фінансовими результатами підприємства. 

При цьому необхідно дослідити шляхи максимізації прибутку та визначити 

оптимальні стратегічні напрямки управління фінансовими результатами на 

промисловому підприємстві. 

Мета роботи полягає у дослідженні теоретичних та практичних аспектів 

управління фінансовими результатами підприємства.  

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання:  

1) визначити сутність поняття «фінансові результати»; 

2) розглянути види фінансових результатів діяльності підприємства; 

3) охарактеризувати особливості управління фінансовими результатами  

підприємства; 

4) провести оцінку фінансово-господарської діяльності підприємства; 

5) здійснити аналіз фінансового стану виробничого підприємства; 

6) проаналізувати фінансові результати діяльності підприємства; 

7)  обґрунтувати резерви збільшення прибутку підприємства; 

8) розробити напрями оптимізації політики управління фінансовими 
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результатами підприємства; 

9) провести прогнозування фінансових результатів підприємства засобами 

математичного моделювання. 

Об’єктом дослідження в роботі є процес управління фінансовими 

результатами підприємства. 

Предметом дослідження є теоретичні та практичні аспекти управління 

фінансовими результатами суб’єктів господарювання.  

Методи дослідження. Методологічною основою дослідження є: метод 

визначення ключових понять та термінологічний аналіз (під час визначення 

сутності поняття «фінансові результати»); системний метод та метод 

класифікації (при дослідженні видів фінансових результатів діяльності 

підприємства); аналіз та синтез, індукція та дедукція (під час визначення 

особливостей управління фінансовими результатами  підприємства; економіко-

статистичний аналіз, вертикальний та горизонтальний аналіз, коефіцієнтний 

метод (під час аналізу фінансово-господарської діяльності, фінансового стану 

та фінансових результатів підприємства); графічний та табличний методи (для 

наочного зображення статистичного матеріалу); факторний аналіз (при 

обґрунтуванні резервів збільшення прибутку підприємства); наукової абстракції 

та узагальнення (під час оптимізації політики управління фінансовими 

результатами підприємства); тредновий та кореляційно-регресивний аналіз (для 

прогнозування фінансових результатів підприємства) тощо. 

Інформаційну базу дослідження складають фінансова та статистична 

звітність ТОВ «Телекарт-Прилад», підручники та монографії,  наукові статті, 

аналітичні доповіді вітчизняних і зарубіжних вчених в сфері фінансового 

менеджменту, електронні ресурси світової мережі Internet. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається зі вступу, 

трьох розділів, які об’єднують дев’ять підрозділів, висновків, списку 

використаної літератури і додатків. Загальний обсяг роботи становить 103 

сторінки друкованого тексту, містить 27 таблиць та 27 рисунків. Список 

використаної літератури нараховує 710 найменування. 
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ВИСНОВКИ 

 

Підводячи підсумок, можна зробити наступні висновки. 

1. Таким чином, можна стверджувати, що фінансовий результат є досить 

складною та багатовимірною категорією, яка науковцями тлумачиться у 

наступних аспектах: ототожнюється з прибутком або збитком; 

характеризується як підсумковий показник ефективності господарської 

діяльності, що відображає загальну величину економічних вигод; 

характеризуються як мета виробництва, діяльності, її доходність. На нашу 

думку, поняття "фінансовий результат” за своїм змістом є ширшим, ніж поняття 

"прибуток" (або позитивний фінансовий результат) та "збиток" (або негативний 

фінансовий результат), які є тільки однією з форм фінансового результату. 

Висвітлити та виявити всю сутність економічного змісту фінансових 

результатів в одному цілісному понятті практично неможливо, адже всі погляди 

та думки пояснюють певний аспект поняття фінансових результатів та 

заслуговують на увагу. Але узагальнюючи надбання вчених-економістів з 

питань визначення даного поняття, пропонуємо використовувати наступне 

визначення: фінансові результати – це виражений в грошовій формі якісний та 

кількісний показник результативності господарської діяльності організації 

шляхом зіставлення доходів та витрат, що виступає у формі прибутку чи 

збитку. 

2. Проблема класифікації фінансових результатів досліджена у значній 

кількості наукових праць, проте остаточно не вирішена. Вважаємо, що 

найбільш інформативною є класифікація фінансових результатів, яка 

представлена в НП(С)БО №1: чистий дохід (виручка) від реалізації продукції 

(товарів, послуг); валовий прибуток (збиток); фінансові результати від 

операційної діяльності; фінансові результати до оподаткування; фінансові 

результати після оподаткування; чистий прибуток (збиток). 

3. Управління фінансовими результатами діяльності підприємства – це  

комплекс організаційно-управлінських заходів, методів та інструментів 
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визначення і реалізації найбільш економічно-ефективних управлінських рішень 

щодо формування, розподілу та використання фінансово-економічного 

результату діяльності підприємства для досягнення його цілей та мети 

створення. Система управління фінансовими результатами діяльності 

підприємства надає можливість вирішити такі завдання: забезпечення 

максимального рівня прибутку за наявних ресурсів підприємства; забезпечення 

високого рівня якості прибутку, який формується; забезпечення виплат 

власникам підприємства; забезпечення формування на майбутній період 

необхідного обсягу фінансових ресурсів; забезпечення ефективної участі 

персоналу щодо формування прибутку. 

4. Сьогодні підприємство «Телекарт-Прилад» – це могутня компанія, що 

динамічно розвивається, з величезним досвідом роботи у сфері комунікацій.  

Основним напрямком діяльності ТОВ «Телекарт-Прилад» є розробка і серійне 

виробництво комплексних автоматизованих системних проектів для 

телекомунікаційної галузі, енергетики, транспорту, комунального господарства 

з використанням контактних і безконтактних карт. Аналіз фінансово-

економічної діяльності ТОВ «Телекарт-Прилад» показав, що приріст сукупних 

активів в 2017 році у порівнянні як до 2016 року, так і до 2015 року є 

свідченням зміцнення економічного потенціалу підприємства, його ваги на 

ринку. В структурі активів найбільшу питому вагу мають оборотні активи. В 

структурі поточних активів найбільшу питому вагу у 2015-2017 роках мають 

запаси. В 2017 році найбільшу питому вагу в структурі поточних активів мала 

дебіторська заборгованість, її значення досягає 49,0%, тобто майже половина 

всіх поточних активів підприємства. Капітал підприємства сформований за 

рахунок власного капіталу та поточних зобов’язань. Довгострокові 

зобов’язання, зобов’язання за групами вибуття та чиста вартість активів 

недержавного пенсійного фонду протягом всього аналізованого періоду 

відсутні. В динаміці маємо поступове зростання питомої ваги поточних 

зобов’язань. Проведення оцінки ліквідності балансу дозволило зробити 

висновок про те, що баланс підприємства є неліквідним – на кінець 2017 року 
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виконується тільки одна з чотирьох умов ліквідності балансу.   

5. Проведення аналізу за обраними показниками ліквідності показало, що 

на кінець 2017 року всі показники, окрім показника загальної ліквідності мають 

задовільні значення. В цілому, можна зробити висновок, що у підприємства 

проблем з ліквідністю немає. Підприємство можна вважати ліквідним, воно 

може покрити свої поточні зобов’язання та має оборотний капітал. Аналіз 

фінансової стійкості організації дозволив зробити висновок, що підприємство 

залежне від залучених та позикових засобів фінансування. Та обставина, що 

його діяльність стала більше формуватися за рахунок залучених засобів вказує 

на зниження рівня фінансової стійкості. Аналіз ділової активності показав, що 

поточні активи, товарино-матеріальні цінності, дебіторська заборгованість 

стали обертатися швидше. Поточні активи ТОВ «Телекарт-Прилад» 

прискорили своє обернення майже в два рази, швидкість обернення 

дебіторської заборгованості та ТМЦ також прискорилася протягом періоду, що 

вплинуло на прискорення оберненості поточних активів в цілому.  Середні 

терміни погашення кредиторської заборгованості коротші за терміни 

погашення дебіторської заборгованості, отже, у підприємства немає можливості 

залучити додатковий капітал в оборот.  Аналіз використання основних засобів 

показав, що первісна вартість основних фондів зростає щороку, тобто 

підприємство використовує у своїй діяльності не лише наявні фонди, а й 

нарощує виробничі потужності. Основні фонди значно зношені і потребують 

витрат на їх утримання та обслуговування.  

6. Підприємство протягом 2016-2017 років є прибутковим, виробнича та 

операційна діяльність організації були також прибутковими. На кінець 

досліджуваного періоду підприємство отримує чистий прибуток в розмірі 6381 

тис. грн. Динаміка чистого прибутку стабільна – щороку відбувається його 

зростання. Основним джерелом формування доходів протягом всього 

досліджуваного періоду є дохід від реалізації продукції. Його питома вага в 

2015 році становила 83,7%, в 2016 році зросла до 96,8%, а на кінець періоду, 

станом на 2017 рік становить 98,3%. Інші операційні доходи зменшилися 
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протягом періоду, отже, скоротилася і їх частка в структурі доходів з 15,6 до 

1,5% відповідно. Протягом всього періоду підприємство спрямовує 5% чистого 

прибутку до резервного фонду. На кінець періоду відбулося структурне 

зрушення у бік зростання частки фонду накопичення з 35% у 2015 році до 40% 

у 2016 році та до 45% у 2017 році.  Всі значення показників рентабельності 

підприємства мають достатній рівень на протязі 2015-2017 років, що свідчить 

про ефективність господарської діяльності підприємства. В динаміці на кінець 

періоду рівень ефективності роботи підприємства значно зріс. 

7. Дослідження резервів підвищення прибутку ТОВ «Телекарт-Прилад» 

показало, що в 2016 р. зменшення рівня рентабельності спричинило значне 

скорочення валового прибутку. В 2017 р. позитивний вплив на збільшення 

валового прибутку надало як зростання чистого доходу, так і зростання чистої 

рентабельності.  Відповідно ці чинники є основними резервами зростання 

валового прибутку підприємства. Необхідно відзначити, що збільшення 

прибутку ТОВ «Телекарт-Прилад» можливе за рахунок: нарощення обсягів 

виробництва; здійснення заходів щодо підвищення продуктивності праці своїх 

працівників; зменшення рівня поточних витрат;  оптимізація цінової політики; 

грамотна побудова ділових відносин з постачальниками, посередниками, 

покупцями; покращення системи маркетингу на підприємстві; удосконалення 

якості продукції; проведення наукових досліджень аналізу ринку, поведінки 

споживачів і конкурентів. 

8. Важливим фактором підвищення прибутку ТОВ «Телекарт-Прилад» є 

зниження виробничих витрат. В роботі обґрунтовано, що основними шляхами 

зниження виробничих витрат підприємства є: підвищення технічного рівня 

виробництва; удосконалення організації виробництва й праці; зміна 

номенклатури, асортименту  продукції;  поліпшення використання 

матеріальних ресурсів; розширення спеціалізації та кооперування. Основним 

напрямом діяльності ТОВ «Телекарт-Прилад» в сучасних умовах має стати 

ефективний підхід до оптимізації витрат, визначення оптимальної спеціалізації 

виробничих потужностей, реконструкція й технічне переоснащення 
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виробництва для підвищення конкурентоспроможності підприємства на ринку. 

Запропонована в роботі декомпозиція шляхів підвищення прибутковості має 

стати індикатором плану заходів щодо покращення фінансових результатів 

ТОВ «Телекарт-Прилад». 

9. З метою прогнозування фінансових результатів ТОВ «Телекарт-

Прилад» рекомендовано використовувати засоби економіко-математичного 

моделювання. Для прогнозування обсягу чистого прибутку підприємства 

можна застосовувати трендовий аналіз, який передбачає на підставі 

ретроспективного підходу визначити тенденцію зміни чистого прибутку за ряд 

років та на підставі цього спрогнозувати його на наступний період. Окрім цього 

доцільним видається застосування кореляційно-регресійного аналізу, який 

дозволить прогнозувати розмір чистого прибутку ТОВ «Телекарт-Прилад» в 

залежності від впливу різних факторів за допомогою математичної моделі. 

Проведене моделювання показало, що на розмір чистого прибутку 

підприємства впливають такі чинники, як обсяг загальних активів 

підприємства, собівартість продукції та чистий дохід від реалізації продукції. 

Можна зробити висновок, що обидва застосовані методи (метод трендового 

аналізу і метод кореляційно-реграсивного аналізу) показують тенденцію до 

покращення фінансових результатів господарської діяльності ТОВ «Телекарт-

Прилад» в 2018-2020 роках. 
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